

臺北市藝術才能班因應嚴重特殊傳染性肺炎課程防疫教學指引

110年8月25日臺北市政府教育局訂定

110年10月4日臺北市政府教育局修訂

壹、臺北市政府教育局為因應中央疫情指揮中心宣布我國自110年7月27日起嚴重特殊傳染性肺炎（COVID-19，簡稱新冠肺炎）疫情調降為第二級警戒，為提供本市藝術才能班學校相關防疫因應措施，俾利保障親師生健康安全，特訂定本指引。

貳、本市藝術才能班（含音樂班、美術班、舞蹈班及戲劇班）課程，可使教師及學生於課程期間全程佩戴口罩，且以校內、固定成員之活動為原則。

參、藝術才能班辦理學生學習活動相關事項之特別規定（備註：臺北市各級學校暨教育機構因應嚴重特殊傳染性肺炎防疫教育總指引各相關規定，仍應落實辦理）：

一、環境空間及設備清消管理：每日定期針對教室、各學習場域及經常接觸之空間及設備進行衛生清潔及消毒，並視使用情形，增加清潔消毒頻率。

二、藝術才能班課程及教學活動，室內在場人數符合場所容留人數，得不受限室內80人上限，以實際座位數入座，且不限梅花座/間隔座；室外上限為300人，倘經每人至少2.25平方公尺估算容留人數後，該容留人數降載50%，得不受限室外300人(限校內活動)，跨校性活動仍以室外300人為上限，同時應落實課堂點名，以作為日後疫調之參考。

三、音樂班課程特殊性規範

(一) 學校應視需求加強防護措施，如護目鏡、面罩、隔板或其他可防止飛沫噴濺之相關設備，並訂定練習計畫，據以落實辦理，並備本局查驗。

(二) 「吹奏類樂器」授課教師示範需要及學生於演奏時得暫時脫下口罩，但應於不須示範及演奏時隨即戴上口罩，並加強環境消毒。

(三) 合奏課程以分流或分部練習為原則，吹奏類樂器不得公用。

(四) 合唱課程仍需全程佩戴口罩。

四、戲劇及舞蹈班：教師授課以示範指導取代觸碰，師生間及學生間應避免身體接觸，亦不得從事接觸性之輔助伸展等活動。

五、學生練習時使用之設備、器材，應避免共用；如有輪替使用設備、器材之需要，輪替前應先徹底消毒。

六、授課教師於課程及教學活動進行示範指導，建議採投影設備直播方式進行，以避免群聚與觸碰。

七、授課教師應隨時留意學生身體狀況，適時調整課程目標、教學內容與評量方式，以維護學生健康。

肆、藝術才能班授課教師（含校內教師及外聘教師）應以接種新冠肺炎疫苗滿

14天者為優先聘任對象；如基於實際需求須聘用接種疫苗未滿14日或未接種者，首次進入校園服務前，應提供3日內抗原快篩（快篩劑由學校提供）或PCR檢測陰性證明，之後每7天快篩一次（快篩劑由學校提供）。

伍、學校進行藝術才能班相關教學活動應加強防疫措施（實聯制、量測體溫、維持室內通風）。

陸、學校於規劃藝術才能班學生作息、休憩措施時，應考量學生人數，朝各班級分散、分流及分區等方式辦理，亦應依各班級學生意人流條件予以適當之調整。

柒、各班級應落實師生體溫量測，並作成量測紀錄：如經量測發現學生具發燒情形時(額溫 \geq 37.5度、耳溫 \geq 38度)，應先行以單獨空間妥適隔離發燒人員，並通知學生家長接回；教師如具前揭發燒情形時，應儘速離開校園前往就醫，落實生病不入校原則。

捌、各校美術課程及表演藝術（音樂、舞蹈、戲劇）課程得準用本指引。

玖、本指引將依據中央流行疫情指揮中心之防疫規範、教育部函及市政府相關防疫措施，進行滾動式修正。